



Генерал Милоје Милетић, и Потврда поуз

Циљеви предстојеће Стратегијске војне конференције за партнере јесу продубљивање и проширивање партнерства, сарадње и поверења, те размена мишљења, сазнања и искустава о најактуелнијим стратегијским и безбедносним питањима. За нас је ово један од начина да, уз уважавање опредељења о војној неутралности, истовремено искажемо и опредељење о спремности на сарадњу, када је то у интересу мира.

У Београду ће, од 13. до 15. јуна бити, одржана Стратегијска војна конференција за партнере, пета по реду од иницијативе покренуте на самиту НАТО-а у Риги, 2006. године, за одржавање оваквих годишњих скупова партнерских држава из целог света, окупљених у више организација, програма и иницијатива, са заједничким циљем размене ставова и искустава по војним питањима важним за глобалну и регионалну безбедност, ради унапређења сарадње међу земљама посвећеним миру и изградњи безбеднијег света.

До сада исказано интересовање за конференцију у Београду знатно је веће него за претходне овакве скупове. То потврђује податак да је број пријављених држава већ прешао педесет, што је више од укупног броја учесника на прошлогодишњој конференцији у Финској.



СНИМИО Р. ПОПОВИЋ

Ови скупови одржавају се на нивоу начелника генералштабова држава учесница, а домаћин овогодишње конференције је генерал Милоје Милетић, начелник Генералштаба Војске Србије. То је повод за разговор о циљевима конференције, очекивањима од овако високог скупа и актуелним питањима међународне војне сарадње Србије.

■ *Господине генерале, били сте домаћин Стратегијске војне конференције за партнере је и признање за Србију и Војску, потврда добре партнерске сарадње, али и велика обавеза у организационом погледу. Како ће се припреме и како је дошло до тога да будемо домаћини овог скупа?*

– На понуду Савезничке команде за трансформацију из Норфолка (САД), Србија је прихватила да буде домаћин Стратегијске војне конференције за партнере ове године. То је свакако потврда добре партнерске сарадње, потврда поузданог партнерства са

свима који деле сличне безбедносне вредности, али наравно и велика обавеза у организационом смислу.

Припреме теку добро и уверен сам да ћемо као и до сада бити добри домаћини. Пре Србије, домаћини овом скупу били су Македонија, Норвешка, Албанија и прошле године Финска. Следеће године, Конференција ће бити одржана у Хрватској, а 2013. године у Шведској.

Идеја о организацији овакве врсте скупова на годишњем нивоу потекла је на самиту у Риги, 2006. године, с циљем да начелници генералштабова партнерских земаља размене ставове и искуства по војним питањима од стратегијског значаја за безбедност света.

Као што можете приметити акценат је на партнерству, а и до сада су домаћини овом скупу биле државе које су чланице Програма Партнерство за мир.

■ *У домаћој јавности недовољно се схватила природа ове конференције, па се често назива и*

Даног партнерства

конференција НАТО-а. Појасните нам карактер и циљ његовог скупљања?

– Ово је конференција на којој учествују све земље, које на неки начин учествују у евроатлантским и европским интеграцијама и у партнерским су односима у области одбране. Дакле, није реч само о чланицама НАТО, него и земљама које учествују у Програму Партнерство за мир, Медитеранском дијалогу и Истамбулској иницијативи. На конференцији ће учествовати и представници контакт земаља као што су Бразил, Аустралија, Индија, Јапан, Нови Зеланд и Пакистан.

На конференцију се позивају начелници генералштабова ових земаља, што недвосмислено говори да је доминантна стручна, а не политичка димензија скупа. Циљеви ових конференција јесу продубљивање и проширивање партнерства, сарадње и поверења, затим размена мишљења, сазнања и искустава о најактуелнијим стратегијским и безбедносним питањима.

За нас је ово један од начина да, уз уважавање опредељења о војној неутралности, истовремено искажемо и опредељење о спремности на сарадњу, када је то у интересу мира.

■ *Конференција је нови корак Србије и Војске у развијању партнерске сарадње са свима који се залажу за очување мира и безбедности и суверенитета земаља одакле оне долазиле. Како оцењујете изградњу наших партнерских односа, будући да се томе у последње време посвећује више пажње него раније?*

– Војска Србије негује добру сарадњу и веома је активна у свим областима у којима препознаје свој интерес. Реч је, пре свега, о заједничкој обуци и усавршавању кадра, учешћу у вежбама, модернизацији наоружања и војне опреме, регионалним иницијативама у области безбедности...

При том, ми смо у региону и у свету препознати као поуздан партнер, који има шта да понуди.

Наши тренутни приоритети су обука јединица декларисаних за учешће у мултинационалним операцијама, активан рад у пуном капацитету регионалног центра АБХО у Крушевцу и развој капацитета базе „Југ“ за потребе обуке учесника мултинационалних операција.

Наравно, ту је и учешће у мултинационалним операцијама под мандатом УН и ЕУ на подручјима на којима су угрожени мир и безбедност. Повећали смо број мисија у којима се ангажују наши припадници. У овом тренутку присутни смо у Конгу, Либерiji, Обали Слоноваче, на Кипру и у Либану. Планирано је учешће и у операцијама у Сомалији и на Блиском истоку.

■ *Недавно сте се вратили из вишесдневне посете Кини. Какви су резултати те посете и каква је оријентација Србије у међународној војној сарадњи?*

– У току посете Кини имао сам неколико важних сусрета са високим представницима Министарства одбране и Народноослободилачке армије Кине, са којима сам разменио мишљења о унапређењу сарадње наше две војске. Разговарао сам са начелником Генералштаба НОА Кине генералом Ченом Бингдеом, потпредседником Централне војне комисије НР Кине ге-

нералом Сјуом Цаихоуом и министром одбране генералом Лиангом Гуанглијем. Сви они истакли су да је размена искустава и сарадња између две војске плодносна на различитим пољима и уверили су ме да Кина има позитиван став о даљем унапређењу војне сарадње са Србијом.

Традиционално пријатељство са великом и напредном земљом каква је Кина, која располаже једном од најјачих армија на свету, за Србију и Војску Србије је драгоценост. У последњих неколико година наша сарадња у области одбране бележи узлазни тренд, нарочито када је реч о војнообразовној и војномедицинској сарадњи.

Војска Србије, пре свега, гради мостове сарадње у области одбране са војскама земаља са којима је Република Србија развила добре, пријатељске и партнерске односе, а с циљем јачања мира и безбедности у региону и шире. Управо из тог разлога, веома је значајна сарадња и партнерство са Националном гардом Охаја, утемељена у Програму државног партнерства; интензивирање сарадње са Руском Федерацијом; одржавање успостављене динамике сарадње са Кином; даље интензивирање сарадње са суседицама и са оружаним снагама земаља региона.

Наравно, значајна је и наша сарадња са оружаним снагама других држава Европе и света, о чему говори импозантан број активности које организујемо и спроводимо са колегама из иностранства, удруженим снагама.

Господине генерале, желимо Вам успешну организацију Стратегијске војне конференције и резултате рада који ће допринети јачању безбедности Србије. ■

Раденко МУТАВЦИЋ